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Après avoir lu le titre, l’échelle et les légendes du document étudié, on peut passer à la rédaction de la manière suivante :

1) Ecrire une phrase d’introduction permettant de préciser quel est le type de document qu’on étudie (un tableau, une courbe,…) et dire ce que ce document représente (x en fonction d’y pour une courbe par exemple).

- Il s’agit d’un graphique représentant la variation de l’acuité visuelle à la surface de la rétine.

- Il s’agit d’un graphique représentant la variation de la densité de cônes et bâtonnets à la surface de la rétine.

2) Ensuite on explique les mots du titre ou de la légende qui peuvent sembler compliquer (cette étape est facultative).

= L’acuité visuelle correspond à la netteté de l’image formée sur la rétine.

3) Passer ensuite à la description de la courbe de manière générale. Une erreur fréquente est de dire : « la courbe monte » par exemple. Cette phrase est fausse car ce n’est pas la courbe qui monte mais plutôt l’acuité. On écrira par conséquent : 

- L’acuité est maximale au niveau de la fovéa. En s’éloignant de ce point, l’acuité diminue fortement.

- L’ensemble des cônes  est principalement localisé au niveau de la fovéa, tandis que les bâtonnets se situent autour de cette fovéa.

4) Il y a parfois des points remarquables qui doivent être analysés:

- Au niveau du point aveugle, l’acuité est nulle.

- Au niveau du point aveugle, il n’y a pas de photorécepteurs..

5) Enfin la dernière étape est le passage à l’interprétation de la courbe, c’est-à-dire essayer dans un premier temps de dire ce que l’on peut tirer comme information de la courbe puis mettre en relation ces notions avec ses propres connaissances:

- La fovéa  est une zone de la rétine où l’acuité visuelle est très élevée. Il s’agit donc sûrement de la zone où se forme l’image. 

- La fovéa se compose essentiellement de cônes, tandis que le reste de la rétine est composées de bâtonnets.

6) Quand on a plusieurs documents, on doit essayer de les mettre en relation :

= D’après ces deux graphiques, on constate que la fovéa où l’acuité visuelle est maximale, est le lieu où se concentrent tous les cônes : les cônes ont donc un rôle sur l’acuité visuelle, ce qui est moins le cas des bâtonnets.

